
 
 
 

ΠΑΔΑ: Καλύτερη Γνώση για Καλύτερες Ευρωπαϊκές Πολιτικές για τη Νεολαία – Erasmus+ 
Youth Wiki 

  
Το 2023 έχει ανακηρυχθεί ως Ευρωπαϊκό Έτος Δεξιοτήτων και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, σε συνεργασία 
με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, τα κράτη μέλη, τους κοινωνικούς εταίρους, τις δημόσιες και ιδιωτικές 
υπηρεσίες απασχόλησης, τα εμπορικά και βιομηχανικά επιμελητήρια, τους παρόχους εκπαίδευσης και 
κατάρτισης, καθώς και τους εργαζομένους και τις επιχειρήσεις, αναμένονται να υποστηρίξουν νέα 
ώθηση στη διά βίου μάθηση. 
  
Έμφαση επικεντρώνεται στην πράσινη και την ψηφιακή μετάβαση και την οικονομική ανάκαμψη, όπως 
και στην  ενεργοποίηση περισσότερων ατόμων στην αγορά εργασίας, ιδίως γυναικών και νέων, καθώς 
και όσων βρίσκονται εκτός εκπαίδευσης, απασχόλησης ή κατάρτισης. 
  
Το Ευρωπαϊκό Έτος Δεξιοτήτων 2023 έχει επίσης ως στόχο να συμβάλει στην περαιτέρω ανάπτυξη 
εργαλείων συλλογής πληροφοριών για τις δεξιότητες και να προωθήσει εργαλεία και μέσα για 
περισσότερη διαφάνεια και πιο εύκολη αναγνώριση των επαγγελματικών προσόντων, ακόμη και 
εκείνων που αποκτώνται σε τρίτες χώρες. 
  
Το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής (ΠΑΔΑ) συμμετέχει ενεργά στην εν λόγω διεργασία αφού συνεχίζει 
την πορεία του ως Εθνικός Ανταποκριτής του Ευρωπαϊκού Δικτύου Πληροφόρησης Youth Wiki, 
ολοκληρώνοντας την παρουσία της σχετικής ευρύτερης διαδικτυακής εγκυκλοπαίδειας της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής, με την πολύτιμη συνδρομή της Γενικής Γραμματείας Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, 
Κατάρτισης, Δια Βίου Μάθησης και Νεολαίας του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων. 
  
Ο Πρύτανης του ΠΑΔΑ καθηγητής Παναγιώτης Ε. Καλδής ευχαριστεί τον Γενικό Γραμματέα του ΥΠΑΙΘ 
Δρ. Γεώργιο Α. Βούτσινο για την συμβολή του στην αποτελεσματική συνεργασία των δυο φορέων, 
όπως και το στελεχιακό δυναμικό που συμμετέχει, ώστε να παραχθεί κατάλληλη τεκμηρίωση για φορείς 
χάραξης πολιτικής για την οικοδόμηση ενός καλύτερου μέλλοντος για τους νέους της χώρας και της 
Ευρώπης. 
  
Το πρόγραμμα εντάσσεται στις δράσεις υλοποίησης της Ευρωπαϊκής Στρατηγικής για τη Νεολαία από 
τα κράτη-μέλη της Ε.Ε. Έτσι, μέσω της συλλογής, ανάλυσης και σύγκρισης πληροφοριών σχετικά με 
την κατάσταση αλλά και την τάση των εθνικών πρωτοβουλιών και μεταρρυθμίσεων, το Youth Wiki 
επιδιώκει να καταστεί χρηστικό εργαλείο στα χέρια όλων όσοι εργάζονται με και για τους νέους. 
  



Με στόχο την καλύτερη γνώση και κατανόηση των πολιτικών για τη νεολαία, η πλατφόρμα, όπως έχει 
ορίσει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, περιέχει πληροφορίες για τις αποφάσεις, τα μέτρα, τον τρόπο 
λειτουργίας των δομών χάραξης πολιτικής και τις πολιτικές συζητήσεις που αφορούν και επηρεάζουν 
τη ζωή των νέων στις χώρες της Ε. Ε. 
  
Το περιεχόμενο της πλατφόρμας καλύπτει 10 τομείς δράσης: Διακυβέρνηση Πολιτικής για τη Νεολαία, 
Εθελοντικές Δράσεις, Απασχόληση και Επιχειρηματικότητα, Κοινωνική Ένταξη, Συμμετοχή, 
Εκπαίδευση και Κατάρτιση, Υγεία και Ευεξία, Δημιουργικότητα και Πολιτισμός, Νέοι και Κόσμος, 
Εργασία με Νέους (Youthwork). 
  
Περισσότερες πληροφορίες μπορούν να αναζητηθούν: 
Στην πλατφόρμα της Ε.Ε. (στα αγγλικά): https://national-
policies.eacea.ec.europa.eu/youthwiki/chapters/greece/overview 
Στην σελίδα του προγράμματος, που φιλοξενείται στον ιστότοπο του ΠΑΔΑ (στα 
ελληνικά): https://youthwiki.uniwa.gr/ 
Στη σελίδα Facebook του προγράμματος: https://www.facebook.com/youthwikiGR/ 
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